www.shfzb.com.cr

与女友吵架后 竟报假警称自己吸毒

男子被处以行政处罚

□记者 胡蝶飞

本报讯 和女友吵架"上头", 男子宁某竟报警"举报"自己吸 毒,以泄私愤。最终,宁某为自己 一时冲动的荒唐行为付出了代价, 被静安警方处以行政处罚。

8月2日18时许,静安公安分 局天目西路派出所接到辖区群众宁 某报警,称自己在家里吸毒,请民警 对其进行处理。派出所高度重视,先 后组织多名警力到场展开调查。 "关我什么事,你自己报的警自己负责!"当民警们敲响宁某家的门时,却听到屋内传来激烈的争吵,随后一名灰头土脸的男青年打开门并向民警们表示歉意。

原来,这名男青年就是报警人 宁某,其自述当天自己喝了酒后与 女友因琐事发生了争吵,结果一时 冲动报了假警。民警现场对其进行 了批评教育并依法将其传唤至派出 所进行检测,结果显示宁某无吸毒 嫌疑。但宁某谎报警情的行为已触 犯法律,对此,静安警方依法对宁 某处以行政处罚。

警方提示:报警电话是公安机 关维护治安、社会服务、保障人民 生命财产安全的重要通道。谎报、 虚报警情都属于违法行为,不仅是 对警力资源的严重浪费,更有可能 让真正有需要的群众得不到及时救 助。对谎报警情、案情或无故拨打 报警电话等滋扰公安机关工作秩序 的行为,公安机关都将依法追究其 注律毒任

有酒驾记录,竟也能成功注册网约车?

两人分别被提起公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

本报讯 车辆不符合网约车营运资格怎么办? 开不出无犯罪记录证明也能解决? 看似"手眼通天"的"大神"只是找人使用"PS"等图片处理软件,帮助多名不符合条件的网约车司机通过公司审核,进而获取网约车营运资格。近日,静安区人民检察院依法以涉嫌变造国家机关公文、证件罪对被告人刘某提起公诉,依法以涉嫌变造身份证件罪对被告人高某提起公诉。

"朋友推荐,车子年限到了,跑不了某平台的车。""OK,700!"经过短暂对话,范某向刘某转去了700元,并向对方发送了自己行驶证、驾驶证、身份证、车辆照片等资料。2022年9月,范某如愿开始在3个网约车平台上接单。

范某不是"技术操作"的个

例。巫某因为有酒驾的不良记录和抢劫罪的前科,多次注册审核网约车平台无果。2022年7月,巫某闲聊中得知,微信"大叔工作室"(刘某微信昵称)可以代办网约车注册,他抱着试一试的心态,添加刘某微信,在谈拢后向其转去了1300元,最终竟然也通过审核,开上了网约车。

今年1月,网约车公司工作人员在审核司机注册上传的无违法犯罪记录时,扫描了后台无违法犯罪记录证明附带的二维码,发现居然有个别司机上传的证明内容和公安平台记载内容不一致,疑似伪造证明,决定向公安机关报案。

根据线索,刘某很快被抓捕到案。到案后刘某交代,自己帮助他人申请网约车资格的部分材料是通过修改、变造所得。经查,2021年起至案发,刘某曾多次帮助他人

在公安机关出具的"无违法犯罪记录"上修改相关信息,帮助申请人变造行驶证牌号、驾驶证初次领证期和有效期、车辆注册日期等。刘某共涉及变造公文、证件17件,从中非法获利8000余元。其中,部分材料刘某交由同伙高某进行"PS"处理,每次仅支付高某5元至10元的报酬。根据刘某的供述,高某随即被公安机关抓获归案。

承办检察官张婷认为,刘某伙同他人变造国家机关公文、证件,情节严重,应以变造国家机关公文、证件,情节严重,应以变造国家机关公文、证件罪追究其刑事责任。刘某曾因犯罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应当从重处罚。高某伙同他人变造身份证件,应以变造身份证件罪追究其刑事责任。

(文中涉案人员均为化名)

"三无"变身"名牌",汽车电池藏"隐患"

浦东警方成功侦破一起销售假冒注册商标案

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 汽车蓄电池是汽车常见易损件,相关产品被包装成假冒品牌后,以假乱真在市场销售从中获取巨大利益。近日,浦东警方成功侦破一个销售假冒知名品牌汽车蓄电池案件。

近期,一知名汽车蓄电池公司收到多名车主反映,自己最近刚刚更换的汽车蓄电池出现故障后,经公司专业检修,发现这些车主的蓄电池并非本公司正品,都是贴上标签的"三无"产品,于是公司立刻向浦东公安分局经侦支队反映此情况。经侦支队会同

陆家嘴公安处和洋泾派出所开展侦破工作,发现这些"三无"产品都源自一个微信朋友圈。

今年7月28日,民警在松江区一仓库内成功抓获犯罪嫌疑人王某,此时王某正忙着往"三无"汽车蓄电池上贴标签。民警当场查获待销售的假冒知名品牌各类型号汽车蓄电池200余只、假冒品牌标贴纸5000余张。

到案后,王某对自己的作案行为供认不讳,他表示自己原本是卖自主品牌汽车蓄电池的,但是生意一直不好。由于很多车主都青睐名牌蓄电池,被利益冲昏头脑的王某

自 2022 年 12 月从外省市购买"三 无"品牌汽车蓄电池,再购买假冒 品牌贴纸和包装纸箱。自己开起小 作坊,悄悄在仓库内把品牌标签粘 贴到"三无"汽车蓄电池上包装成 盒,利用线上微信朋友圈、零售等 途径对外销售。

经民警调查得知, 卖一块假冒的品牌蓄电池比正品的蓄电池利润可多出 25%, 王某售卖假冒注册商标产品, 涉案金额超 20 万元。现犯罪嫌疑人王某已被浦东警方依法刑事拘留。目前,警方正对"三无"汽车蓄电池及假冒贴纸包装箱来源进一步开展追查。

代驾司机叫醒车主 却被迁怒赶走

后者醉驾肇事被抓获

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 被代驾司机叫醒后,男子发现自己已从酒桌来到了车内,"起床气"的他自认为酒醒,强行要求代驾下车,自行驾车回家,没想到却将车辆开上了绿化带……近期,松江警方侦破一起危险驾驶案,犯罪嫌疑人金某因涉嫌危险驾驶罪已被松江警方依法采取刑事强制措施。

8月1日23时许,松江公安 分局叶榭派出所接到市民报警称, 在松卫北路叶新公路口附近,有一辆车撞到了中央隔离绿化带。接报后,民警第一时间赶到现场,发现一辆黑色轿车撞停在绿化带,驾驶位上有一名男子正在睡觉,车内有一股浓烈的酒气。叫醒男子后,发现其意识模糊、语无伦次,民警遂将其传唤至派出所醒酒并接受进一步调查。经检测,该男子金某血液中的酒精浓度高达 152mg/100ml,属于醉酒驾驶。

酒醒后,金某只记得当时因 被代驾叫醒,顿感不快,将代驾 赶下了车。经向代驾司机了解,原来,当晚系金某朋友帮其呼叫的代驾,由于没有交代清楚金某具体的住址,途中代驾司机尝试叫醒金某无果后,只能将车辆突出,将金某摇晃醒。被突出叫醒的金某一气之下直接将代驾司机赶下了车,自己驾车离开。没想到,没开走多远,就撞到了中央隔离。

目前,犯罪嫌疑人金某因涉嫌 危险驾驶罪已被松江警方依法采取 刑事强制措施。

投资APP里打新股稳赚不赔?

民警及时劝阻按下"止损键"

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子深信"投资大神"荐股能力,私信找上门推荐打新 APP,稳赚不赔让其心动不已,意欲转账"梭哈"。近日,青浦警方争分夺秒,成功劝阻一起电信网络投资理财诈骗案件的发生,劝阻止损 20 万元。

7月30日9时21分,青浦公安分局凤溪派出所接到反诈预警指令称,辖区居民王先生下载并在使用一款高风险 APP 软件,存在被骗风险。接到预警后,综合指挥室立刻指令就近民警陈奕玮和反诈劝导队员上门劝阻,陈奕玮随即拨通王先生电话让其不要转账,同时火速赶赴其住处。

9时24分,仅用3分钟,陈 奕玮便到达王先生居住地,在门口 与王先生碰到了面,表明身份和来 意后,确认王先生正欲将钱款转入 一款涉诈APP进行投资炒股,便 立即阻止了其转账的行为。

经了解,原来王先生在刷短视频时关注了一位博主,并且对该视频时关注了一位博主,并且对该前几天其收到一网友私信,对方自称是该博主的小号并让其添加微信,对方自称是次绍了一款投资 APP,并告诉王先生在这个 APP 上打新党容易,并且可以给其提供一个特权账户,只要往里面充钱便可以稳赚不赔。原先王先生也半信。以现哪不赔。原先王先生便打消了的一段对方发来了好几张别人投资成功概息,下载了该软件,并在对方的一再推荐下准备转账 20 万元进行投资。

陈奕玮见其不为所动,便说起之前辖区通过这款软件投资被骗的 真实案例,为其详细分析相关情况,包括骗子的套路陷阱及钱款转 账方式。最终在民警的耐心劝说 下,王先生彻底醒悟,及时止损。

徐家汇百年建筑崇思楼再开放



□见习记者 沈媛 摄影报道

本报讯 徐汇中学近日公布消息称,其旧址崇思楼从即日起至8月31日的每周四、六、日开放免费参观。徐汇公学(现徐汇中学)创办于1850年,是上海市历史最悠久、最早按照西方办学模式创立的学校之一。崇思楼是徐汇中学旧址保留至今的唯一建筑,具有独特的历史和文化价值。如今,崇思楼

成为了徐汇中学历史沿革展览的场所,展示了学校丰富多彩的教育历史。此次开放参观活动给广大市民和游客提供了一次独特的机会,参观者能够亲眼目睹一系列珍贵的实物展品,这些实物不仅见证了学校的成长和发展,也见证了上海教育的发展历程。

图为昨天,正值暑假,家长带着孩子前来参观在崇思楼中展览的 展品

房主大意农宅院墙大门未关紧

崇明警方快速侦破一起入室盗窃案

□记者 季张颖

本报讯 进入8月以来,崇明警方持续开展夏季治安打击整治行动和"砺剑 2023"专项行动,确保辖区安全稳定。近日,崇明警方快速侦破一起入室盗窃案,还民安宁。

图 8月3日16时许,宋女士报 警称家中5000元现金及部分食物被偷。崇明公安分局新河派出所民 警立即赶到现场侦办。民警勘查现 场后,迅速调阅周边公共视频,发 现当晚一名骑自行车的男子多次出 现在案发地附近,最后离开时,自 行车上还多出来一个包裹,具有重 大作案嫌疑。经循线追查,民警锁 定犯罪嫌疑人王某,并于次日将熟 睡中的王某在其暂住处抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人王某交代,8月3日凌晨他骑自行车在外闲逛时看到宋女士家院墙大门虚掩,观察一段时间后发现该幢农宅内没有动静,便萌生盗窃念头。王某进入院子后轻而易举地推开了底楼一扇房门,遂在底楼翻找起财物,并很快翻到5000元现金,并顺手将冰箱里包裹的熟食打包偷走。

后经了解,宋女士及家人平日 为了出入方便,农宅底楼的3扇房 门通常不上锁,那天晚上更是大 意,连院墙大门也没有关紧。

目前,犯罪嫌疑人王某已被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。